



గడ్డెన్నవారు రైతాంగానికి ఊరట

భైంసా, ఆగస్టు 25 : గడ్డెన్నవారు ప్రాజెక్టు రైతాంగానికి ఊరట లభించింది. ఎమ్మెల్యే రామారావు పటిల్ అన్నారు. ఆదివారం విలేజరులతో మాట్లాడుతూ.. గడ్డెన్నవారు ప్రాజెక్టు కెపాసిటీ 358.7 మీటర్లు కాగా ప్రాజెక్టులో 357.5 మీటర్ల నీటి నిల్వ ఉంటేనే 2017 జీవో ప్రకారం సాగు నీరు విడుదల అవుతుంది. ఈ విషయాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, సాగునీటి శాఖ మంత్రి ఉత్తం కుమారరెడ్డి దృష్టికి తీసుకవెళ్లడంతో ప్రభుత్వం 355.9 మీటర్ల వరకు నీరు ఉన్నప్పటికీ సాగునీరు వాడుకోవచ్చని జీవో విడుదల చేసింది. దీంతో 0.6 టీఎంసీల నీరు అదనంగా వాడుకోవడం వల్ల 6 వేల ఎకరాలకు సాగునీరు అందడంతో మొత్తం 14 వేల ఎకరాలకు పూర్తి స్థాయిలో ప్రయోజనం చేకూరుతుందన్నారు. అంతేకాకుండా ఈ జీవో విడుదల వల్ల ప్రాజెక్టు ఎగువ భాగంలో లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ద్వారా కుటీర్ మండల రైతులకు సాగు నీరు అందుతుందన్నారు. ఈ విలేజరుల సమావేశంలో తానూర్ మండల శాఖ అధ్యక్షుడు చిన్నారెడ్డి, రాష్ట్ర కార్యదర్శన పట్టణ గోపాల్ సర్దా, కౌన్సిలర్ కపిల్, నాయకులు కృష్ణ పాల్గొన్నారు.



బ్యాంకు వద్ద రుణమాఫీ గురించి తెలుసుకునేందుకు గుమిగూడిన రైతులు

నమస్తే తెలంగాణ

ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

5 నిజామాబాద్, సోమవారం 26 ఆగస్టు 2024

ADILABAD NIRMAL

తండ్రి మృతిని తట్టుకోలేక..

● తనువు చాలించిన కుమారుడు
నిర్మల్ వైస్ గేట్, ఆగస్టు 25 : తండ్రి మృతిని తట్టుకోలేక కుమారుడు తనువు చాలించిన సుబ్బారావు నిర్మల్ పట్టణంలో చోటు చేసుకున్నది. స్థానికులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. నిర్మల్ పట్టణంలోని అగ్రా కాలనీకి చెందిన విశ్రాంత వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ఉద్యోగి జవూర్ అలీఖాన్ (74) కొంత కాలంగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్నాడు. ఈ క్రమంలో ఆదివారం ఉదయం అంటివల్ల మృతి చెందాడు. తండ్రి మృతి చెందిన విషయాన్ని ఆయన కుమారుడు అలీద్ అలీఖాన్ (50) బంధువులకు సమాచారం తెలుపుతుండగానే ఒక్కసారి కుప్పకూలిపోయాడు. దీంతో కుటుంబ సభ్యులు వెంటనే ఆసుపత్రికి తరలిస్తూ గుండెపోటుతో మృతి చెందినట్లు స్థానికులు పేర్కొన్నారు. అలీద్ అలీఖాన్ ఓ టిబెటన్ డిప్ వీధి పుత్రుడు. ఒకే రోజు తండ్రికోడుకు ఇద్దరు మృతి చెందడంతో వారి కుటుంబంలో విషాదం నెలకొన్నది. ఒకే రోజు తండ్రికుమారులు మృతి చెందడంతో నిర్మల్లో విషాదవాయలు అలుముకున్నాయి.



జవూర్ అలీఖాన్ (పైట) అలీద్ అలీఖాన్ (పైట)

❖ రూ.60 వేలు.. లిస్టులో పేరు రాలే..

సర్కారు ఆగస్టు 15లోగా రుణమాఫీ చేస్తానంటే సంబరపడ్డా. నాకు జామిడి శివారలో ఎకరం 10 గంటల భూమి ఉంది. నేను రూ.60 వేలు బాకీ తీసుకున్నా. లిస్టులో పేరు రాలే. మా ఊళ్లో కొందరి పేర్లు వచ్చాయి. అందరికీ రుణమాఫీ చేస్తే మంచి గుంటుంది. ఇప్పుడేమో రుణమాఫీ కోసం చేసిన పనులు విడివిడిగా, తిరగలేక పరిష్కారం అవుతుంది. మా ఇంట్లో ఒక్కరికి కూడా రుణమాఫీ ఎందుకు కాలేదో అర్థం అవుతుంది.
- ఆదిల్ అక్బర్, రైతు, జామిడి

❖ రేషన్ కార్డు ఉన్నా రుణమాఫీ కాలే..

నాకు రేషన్ కార్డు ఉన్న రుణమాఫీ కాలే. నేను సాస్టిలో రూ.1.20 లక్షల రుణం తీసుకున్నా. ఇక రెండో లిస్టులో పేరు వస్తుందని ఆశగా ఉన్నాను. రాకపోయేనంతే మూడో లిస్టులో వస్తుందని చెప్పింది. ఇప్పుడు మూడో లిస్టు అయిపోయింది. మరి నా బాకీ మాఫీ అయితే కాదో తెలుస్తుంది. తెలిసిన సార్లు అడిగితే అయితడని అంటుంది. మరి నాలుగో లిస్టులో నా పేరు వస్తుందో లేదో బాకీ మాఫీ అవుతుందో కాదో ఏం తెలుస్తుంది.
- నమ్మల రమ్య, రైతు, జామిడి



రుణమాఫీ కాలేదని ఆవేదన చెందుతున్న జామిడి రైతులు

ఆంక్షల తీరకాను

బజార్ హత్నూర్ లో 800 మందిలో 250 మందికే మాఫీ

● ఆధార్, పాన్ కార్డు, కుటుంబ అంతా ఒకే రేషన్ కార్డులో ఉండడం

● 'నమస్తే తెలంగాణ' ఫీల్డ్ విజిల్ లో ఆశ్చర్యకరమైన విషయాలు

బజార్ హత్నూర్, ఆగస్టు 25 : ఆదిలాబాద్ జిల్లాలోని బజార్ హత్నూర్ గ్రామంలో 800 మందికి పైగా రైతులు క్రామంలోనే తీసుకున్నారు. ఇందులో కేవలం 250 మందికి మాత్రమే రుణమాఫీ చేయాలని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనుమతి చేస్తున్న రుణమాఫీ కేసుల కాగితాలే పరిమితమై నట్లు రైతులను ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రుణమాఫీ విషయం.. నమస్తే బృందం బజార్ హత్నూర్ ను విజిల్ చేసింది. ఇందులో ఆసక్తికర విషయాలు వెలుగు చూశాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హామీ ఇచ్చింది కానీ.. అమలు చేయడంతో విషయం అంతా ఆగిపోయింది. ఓట్లు దండంకున్న తర్వాత మాట మారుస్తున్నదని ఆవేదన చెందారు. ఇప్పటికైనా ఆంక్షల తీరని రుణమాఫీని వెంటనే అమలు చేయాలని, లేదంటే రానున్న



రుణమాఫీ కాకపోవడంతో అధికారులను అడిగేందుకు రైతువేదికల్లో కూర్చున్న రైతులు

❖ రేవంత్ రెడ్డి తప్ప చేస్తుంది..

నాకు ఊహా తెలిసిన నుంచి నేను కాంగ్రెస్ వాడినే. ఇప్పుడు నా వయస్సు 61 ఏండ్లు. నా ఓట ఇప్పటికీ కాంగ్రెస్ కే కానీ రుణమాఫీ విషయంలో మాత్రం నా కడపపు మండిపోతుంది. రాజశేఖర్ రెడ్డి హయాంలో రుణమాఫీ చేసినప్పుడు గిన్ని గొల్లాల లేవు. ఇప్పుడు ఒకటంటే ఒకటి లేదని రైతులను తిప్పలు పెడుతున్నారు. నేను ఎవరికీ భయపడలేదు. నా పేరు మీద తెలంగాణ గ్రామీణ బ్యాంకులో రూ.2.25 లక్షలు, నా కుమారుడి పేరు మీద సాస్టిలో బ్యాంకులో రూ.52 వేల అప్పు ఉంది. అయితే రూ.2లక్షలకు పైన ఉండడంతో పైడబ్బులు కలిపితే రుణమాఫీ అవుతుంది. ఇక వాక్యం దయ్యం ఇచ్చేది తోకపట్టే.
- డా.మైడి సంజయ్ రైతు, బజార్ హత్నూర్



❖ సైన్ రూ.215లు ఉన్నందుకే మాఫీ కాలేదు..

నాకు తెలంగాణ గ్రామీణ బ్యాంకులో రూ.2 లక్షల రుణం ఉంది. అయితే ఈ ఊల్ ఊల్ లో నేను రూ.11 వేలతో నా లోన్ ను రెన్యూవల్ చేసుకున్నా. అయితే ఇప్పుడు నా రుణం మొత్తం రూ.2,00,215 ఉంది. కేవలం రూ.215లు అధికంగా ఉండడంతోనే నా పేరు లిస్టులో రాలేదు. నేను యేటా బ్యాంకుకు వెళ్లి లోన్ రెన్యూవల్ చేసుకుంటూ. రూ.2 లక్షల రుణమాఫీ కాలేకపోవడంతో బాధగా ఉంది. ఇలాంటి పరిస్థితులతో కూడిన ప్రభుత్వాన్ని నేను ఎప్పుడు చూడలేదు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి రైతుల ఉసురు తప్పకుండా తగ్గుతుంది.
- భగవంత్ రెడ్డి, రైతు, బజార్ హత్నూర్

❖ ఇంట్లో ఒక్కరికి మాఫీనా బాగుండు..

బజార్ హత్నూర్ తెలంగాణ గ్రామీణ బ్యాంకులో నాకు, నా భార్య పేరిట రూ.2.45 లక్షల రుణం తీసుకున్నాం. మూడో విడుదలలో రూ.2 లక్షలు మాఫీ అవుతాయని వ్యవసాయశాఖ అధికారులు చెప్పి నిజమేనని నమ్మి నిమ్మలంగా ఉన్నాం. వచ్చిన లిస్టులో మా పేర్లు లేవు. మేం రెన్యూవల్ కావాలని రెన్యూవల్ చేస్తాం. అయినా మాఫీ కాలేదు. ఈ తిరకానుడో ఎవరూ చెప్పలేదు. రేషన్ కార్డుతోనేనా కుటుంబానికి రూ.2లక్షలు మాఫీ చేసినా బాగుండు. నగం మంది రైతులు రుణ మాఫీ కాకుండా మిగిలి ఉండు. రూ.2లక్షలకు పైన రుణం ఉంటే మిగతాది మేం కట్టుకుంటాం. అక్కడి వరకే మాఫీ చేయాలి కదా. ఎన్నికలప్పుడు నేను రాగానే రూ.2లక్షలు మాఫీ చేస్తానని రేవంత్ రెడ్డి అన్నాడు. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం మాఫీ చేయాలే.
- ఇద్ద భోజన్ రైతు, బజార్ హత్నూర్

❖ మాఫీ ఎప్పుడు అవుతుందో ఏమా..

ప్రభుత్వ నిబంధన ప్రకారం రుణమాఫీకి అర్హుడిని, నాకు రెండేకరాల 20 గంటల భూమి ఉంది. రూ.లక్ష బాకీ తీసుకుని వ్యవసాయం చేస్తున్నా. ఇప్పుడే దాకా రూపాయి కూడా మాఫీ కాలేదు. సన్నకారు రైతులకే రుణమాఫీ చేయని ప్రభుత్వం అందరికీ మాఫీ చేస్తుందని చెబుతుంది. మూడు విడుదలలో మాఫీ జారీకాలో నా పేరు లేదు. నేను ఎప్పుడు మాఫీ అవుతుందో ఏమా. మా ఊరిలో నాలాంటి ఎందరో పేద రైతులకు రుణమాఫీ కాలేదు.
- బసిన రెడ్డి యాదవ్, రైతు, జామిడి

❖ 31 కొల్లెలతో రైతులను ముంచింది..

నాకు జామిడి శివారలో ఐదేకరాల పొలం ఉంది. మా సాస్టిలో రూ.1.95 లక్షలు ఉంది. రూ.లక్ష బాకీ తీసుకున్నా. ఎన్నికలలో రేవంత్ రెడ్డి పట్టా పాసు వున్నాడు. ఉన్న రైతులందరికీ రుణమాఫీ ఇస్తానని చెప్పి ఇప్పుడు మాట మార్చాడు. గిన్నెట్ మో 31 కొల్లెలు పెట్టి మా సాస్టిలో మన్ను మంది రైతులకు రుణమాఫీ కాకుండా జేసింది. రేషన్ కార్డు లేని వాళ్లకు కూడా రుణమాఫీ జేయాలి. అప్పుడేమో ఓట్ల కోసం పట్టా పాసులు ఉన్నారని చెప్పి ఇస్తానని గిన్నెట్ రైతులందరికీ రుణమాఫీ జేయక ముంచింది.
- బద్దం వివేక్ రెడ్డి, రైతు, జామిడి

పెచ్చులాడుతున్నాం..

● శిథిలావస్థలో ఎన్నో హాస్టల్ గదులు

● సరైన వసతులు లేక విద్యార్థుల అవస్థలు

తలుపులు విరిగిన మరుగుదొడ్లను వాడుకున్న విద్యార్థులు

మండలంలోని ఎన్నో హాస్టల్ లో విద్యార్థులు సరైన వసతులు లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. పరకాలం కావడంతో శిథిలావస్థకు చేరిన భవనాలతో సమయంలో ఏ ప్రమాదం ఉంటుందో అని విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు భయంతో ఉన్నారన్నారు. గదుల పైకప్పు పెచ్చులు ఊడి పడడంతో విద్యార్థులు బెంటెలిత్తిపోతున్నారు. మరుగుదొడ్లు అధ్యాసంగా ఉండి, తలుపులు కూడా లేకపోవడంతో విద్యార్థులు అయిబట్ స్నానాలు చేస్తున్నారు. చిన్న పాటి వర్షానికే ఆట స్థలంలో వర్షపు నీరు వచ్చి చేరుతున్నది. వర్షపు నీరు నిల్వ ఉండడంతో దోపిల బెడద ఎక్కువై విష జ్వరాలు ప్రబలలే అవకాశం ఉందని విద్యార్థులు వాపోతున్నారు. గదులకు మరమ్మతులు చేయించాలని విద్యార్థులు కోరుతున్నారు. - తాంసి, ఆగస్టు 25

కవల పిల్లలను ఆదుకుంటాం..

● జిల్లా బాల సంక్షేమ సమితి అధికారి రాజేంద్రప్రసాద్

ఇంద్రవెల్లి, ఆగస్టు 25 : తల్లిని కోల్పోయిన కవల పిల్లలను ఆదు విధాలుగా ఆదు కుంటామని జిల్లా బాల సంక్షేమ సమితి అధికారి రాజేంద్రప్రసాద్ అన్నారు. ఆదివారం అందునాయకత్వంలోని వార్షిక గోవింద భర్త వార్షిక దీక్ష ఇద్దరు కవల పిల్లలకు జన్మనిచ్చి 24 గంటల్లోనే మృతి చెందిన విషయం తెలిసింది. ఈ విషయాన్ని ఆదివారం తెలుసుకున్న జిల్లా బాల సంక్షేమ సమితి అధికారులు అందునాయకత్వంలో గ్రామాన్ని సందర్శించి కవల ఆలోచన చేసింది. ఆంధ్ర పిల్లల బాల సంరక్షణ అధికారులకు అప్పగించాలని, వీరిని అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటామని కుటుంబ సభ్యులకు అవగాహన కల్పించారు. దీక్ష కర్తవ్యం కార్యక్రమం చేపట్టే అతీక్, మండల మూలు పూర్తి చేసిన తరువాత అప్పగిస్తామని వార్షిక గోవింద రాత పూరకంగా రాసి

ఇచ్చాడు. ఈ కార్యక్రమంలో సీబ్బంది అసెంబ్లీ పాల్గొన్నారు.

ఆర్థిక సాయం అందజేత

తల్లిని కోల్పోయిన కవల పిల్లలతోపాటు ఆమె కుటుంబాన్ని అన్ని విధాలుగా ఆదు కుంటామని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆదిలాబాద్ పార్టీ మెంట్ కార్యకర్తలు ఆశ్రం సుగణకయ్యాన్ని ఆదివారం తెలుసుకున్న జిల్లా బాల సంక్షేమ సమితి అధికారులు అందునాయకత్వంలో గ్రామాన్ని సందర్శించి కవల ఆలోచన చేసింది. ఆంధ్ర పిల్లల బాల సంరక్షణ అధికారులకు అప్పగించాలని, వీరిని అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటామని కుటుంబ సభ్యులకు అవగాహన కల్పించారు. దీక్ష కర్తవ్యం కార్యక్రమం చేపట్టే అతీక్, మండల మూలు పూర్తి చేసిన తరువాత అప్పగిస్తామని వార్షిక గోవింద రాత పూరకంగా రాసి

కవల పిల్లల వివరాలు తెలుసుకుంటున్న బాల సంరక్షణ కేంద్రం అధికారులు